
 باسمه تعالی

 1طراحی اجزاء  4تمارین سري 
دانشکده مهندسی مکانیک       

 دانشگاه علم و صنعت ایران

با در نظر گرفتن تئوري  را گرفته شده، مقدار قطر شافت و بارگذاري صورت 1-4با توجه به شکل  -1

ε ی با مشخصاتجنسمناسب براي  = 𝑠𝑠𝑢𝑢𝑢𝑢و  0.55 = 𝑠𝑠𝑢𝑢𝑢𝑢 = 100 kpsi  در ، 1,5و ضریب اطمینان

شود که حساب کنید؟ (راهنمایی: یاتاقانی بارگذاري محوري را متحمل میB و A محل بین دو یاتاقان

 است)تر بار عمودي اعمالی به شافت به آن نسبت به یاتاقان دیگر، نزدیک

 

 شافت دوار .1-4شکل

با مشخصات  Q&T 4142هر دو قسمت از استیل جنس را در نظر بگیرید.  2-4ي شکل بازوي دو تیکه -2

𝑆𝑆𝑦𝑦𝑦𝑦 = 235 kpsi ،𝑆𝑆𝑦𝑦𝑦𝑦 = 275 kpsi  و𝜀𝜀 = 𝑠𝑠 ابعاد بازواست. اگر  0.06 = 1.25 in ، 𝑑𝑑 = 1.25 in ،

 𝐿𝐿1 = 10 inو 𝐿𝐿2 = 5 in  باشد، براي بارگذاري ثابت𝑃𝑃 = 1000 𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼 ،اطمینان مناسب را  ضریب

 براي این بازو استخراج کنید؟

  4فصل

 



2 
 

 

 بازوي دو تیکه .2-4شکل

 

یک سیلندر توخالی که دو انتهاي آن بسته شده است را در نظر بگیرید. فشار سیال داخل سیلندر  -3

𝑃𝑃برابر  = 100 Mpa  است. اگر براي جنس انتخابی سیلندر𝑆𝑆𝑦𝑦𝑦𝑦 = 400 Mpa  و قطر داخلی سیلندر

50 mm هاي انرژي واپیچشباشد، بر اساس تئوري(DE)  و ماکزیموم تنش برشی مقدار ضخامت

 ؟را براي این سیلندر استخراج کرده و باهم مقایسه کنید مناسب

 

 1150در نظر بگیرید. شافت با سرعت زیر شافتی تحت بارگذاري مشخص خمشی مطابق شکل  -4

است. سطوح میله ماشینکاري  1095کند. جنس شافت از فولاد نورد گرم دور بر دقیقه دوران می

𝑛𝑛𝑑𝑑شده و ضریب طراحی  =  دست آورید؟دقیقه به 3زاي عمر ااست. قطر این شافت را به  1.6

 

 شافت دوار .3-4شکل
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